

微关注

### 中国对瑞士等6国试行免签

@央视新闻  
(中央广播电视总台央视新闻官方账号)

为进一步促进中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。

2024年3月14日至11月30日期间,上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。



微点赞

### 3人深夜闻到异味 一个举动避免爆燃

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视总台荔枝新闻客户端官方微博)

近日,江苏市民张群、陈小梅、周兆荣3人吃完夜宵回家途中,闻到一股异味,怀疑煤气泄漏,于是挨家挨户寻找,发现味道来自一处门面房。他们根据门上电话与店主联系,征得同意后,手动打开门,立即将电动自行车推走,并提醒路过行人车辆注意,直到民警和抢修人员赶到,最终排除了险情。据悉,当时门面内的燃气浓度已达爆燃临界值。事后,当地见义勇为基金会对3人“教科书”式的处置方式进行了表彰。



### 4名“小孩哥”捡到2岁走失女童 到派出所求助

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,安徽界首,4名小学生上学途中捡到一名走失的2岁小女孩,于是将她送到派出所。民警安抚女童后,前往走失地点寻找其家人未果,便又带回所内安顿。经过调查联系,最终女童家人被找到。



微致敬

### 他拎着煤气罐从漫天浓烟中走出

@中国消防  
(国家消防救援局官方微博)

近日,广东韶关,一民房起火,火势猛烈迅速引燃民房周围大量杂物。韶关消防接警后赶赴,见屋顶已被烧穿,上方的电缆线也被烧焦,救援人员闯进浓烟迷雾中搜索屋内存放的煤气罐,并徒手拎出,转移至安全区域冷却降温。约2小时后,大火被扑灭。



微警情

### “食品原料”? 竟是11800只海马干

@海关发布  
(海关总署办公厅官方微博)

近日,深圳邮局海关关员在对转运货物开展监管时发现,一票申报为“食品原料”的转运货物包裹机检图像可疑,随即对其开箱查验。经查,该票包裹内有动物干制品5袋,重9931.2克,共11800只。经专业机构鉴定,动物干制品为海马干制品,系《濒危野生动植物种国际贸易公约》(2023)附录II所列保护动物和国家二级保护动物制品。



海关提醒:根据相关法律法规,除合法持有国家濒危物种进出口管理机构核发的允许进出口证明书或者物种证明外,以任何贸易方式或携带、邮寄濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,情节严重构成犯罪的将被依法追究刑事责任。

### 这样“看风景”可不行

@公安部交通管理局  
(公安部交通管理局官方微博)

近日,湖北高速交警巴东大队民警通过监控发现,一辆车停在沪渝高速四渡河大桥避险车道,司机下车后将号牌遮挡,乘客一行7人步行至大桥应急车道边赏景边拍照,不亦乐乎。民警于是立即前往,将一行人劝离并作教育处罚。

经询问得知,一行人想在桥面欣赏风景,司机害怕被监控摄录违停行为,便找来一块抹布遮挡。交警提醒:切莫在应急及避险车道随意停车,后果不堪设想。



### 乘客往发动机扔硬币致延误4小时 被移交公安机关

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视总台荔枝新闻客户端官方微博)

3月6日,海南三亚,网友爆料南航三亚飞大兴的航班上,有乘客往飞机发动机扔硬币,导致飞机延误起飞。7日,南航客服回应,硬币已经找到,该乘客已交给公安机关;为了安全,当时对飞机全面检查,晚点246分钟。



### 警方破获羊群被盜案 14只羊把派出所的树啃秃了

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,云南楚雄,南华县公安局沙桥派出所连接到村民报警,称家中黑山羊被盜,民警随即展开调查。仅5小时,民警就成功锁定偷羊团伙,抓获犯罪嫌疑人2名,找回被盜黑山羊14只。然而,等待老乡们领羊的过程中,派出所的树几乎被羊群啃秃了。

